

十字架的亮光



Ten Commandments

- I. Thou shalt have no other gods before me.
- II. Thou shalt not make unto thee any graven image, or any likeness of any thing that is in heaven above, or that is in the earth beneath, or that is in the water under the earth.
- III. Thou shalt not take the name of the Lord thy God in vain; for the Lord will not hold him guiltless that taketh his name in vain.
- IV. Remember the sabbath day, to keep it holy.
- V. Honor thy father and thy mother; that thy days may be long upon the land which the Lord thy God giveth thee.

Ten Commandments

- VI. Thou shalt not kill.
- VII. Thou shalt not commit adultery.
- VIII. Thou shalt not steal.
- IX. Thou shalt not bear false witness against thy neighbor.
- X. Thou shalt not covet thy neighbour's house, thou shalt not covet thy neighbour's wife, nor his manservant nor his maidservant, nor his ox, nor his ass, nor any thing that is thy neighbour's.

怀爱伦

十字架的亮光

《早期著作》中有关十字架的故事

怀爱伦

主必快来媒体出版



maranathamedia.com

供早晚灵修专用

目录

《早期著作》第 165-192 页

1. 基督被出卖	5
2. 基督受审	7
3. 基督被钉十字架	11
4. 基督的复活	15
5. 基督升天	21

1. 基督被出卖

我蒙引导，见到耶稣和祂的门徒同吃逾越节晚餐的时候。撒但曾欺骗犹大，使他以为自己是基督的一个真门徒；其实他的内心一直是属肉体的。他曾见过耶稣大能的作为，他曾在耶稣服务时与祂同在，并接受祂为弥赛亚的有力证据；但犹大吝啬而贪婪；他贪爱金钱。对于那将贵重的香膏倒在耶稣身上的事，他曾予以愤慨地责怪。马利亚敬爱她的主。主已经赦免了她的许多罪恶，并使她深爱的兄弟从死里复活，因此她感觉任何事物献与耶稣都不能算为太贵重。香膏越贵重，她就越能用它来献给救主以表达她的感激。犹大主张将香膏变卖，用来赈济穷人，以此作为掩饰他贪心的借口。其实他并不是顾惜穷人；而是因为他自私自利，时常私自取用那交托给他周济穷人的钱。犹大不顾耶稣的舒适和需要。为了掩饰他的贪心，他常常以穷人的需要作为借口。马利亚这种慷慨的行为对于犹大贪婪的性情，乃是一种最尖锐的责备。于是就为撒但铺好了路，使他的试探进入犹大心中。

犹太人的祭司和官长们仇恨耶稣；但群众却蜂拥而来，要听祂智慧的训言，看祂大能的作为。民众激起了深切的兴趣，急欲跟随耶稣，聆听这位奇妙教师所发的训诲。有许多官长也相信祂，但不敢坦白承认自己的信念，惟恐被赶出会堂。祭司和长老们决定他们必须采取行动，使民众的注意力转离耶稣。他们恐怕人人都要相信祂了。他们很为自己的安全担心。他们若不将耶稣治死，就难免要丧失自己的地位。而且在耶稣被治死之后，还要应付那些作为祂大能之明证的人。耶稣曾使拉撒路从死里复活，所以他们恐怕如果他们杀死耶稣，拉撒路就会为祂的大能作见证。民众都会蜂拥去看他这个从死里复活的人，因此官长们决定将拉撒路也杀害，借此将当时的兴奋激动镇压下来。然后他们再要使民众转回到遗传和人的道理，以及将薄荷茴香献纳十分之一的琐事，借此恢复他们在民间的势力。他们商议要趁耶稣独自在一处的时候逮捕祂；因为如果他们试图在人数众多，而民众全都对祂正发生兴趣的时候捉拿祂，他们就会被众人用石头打死。

犹大知道他们极欲捉拿耶稣，便向祭司长和长老们献策，愿为几块银子而出卖祂。祂爱财的心使祂同意将祂的主交到祂最恶毒的仇敌手中。撒但正在直接利用犹大活动，而且在那最后晚餐的动人场面中，这个叛徒正在设计出卖祂的主呢。耶稣忧伤地告诉门徒说，他们当晚都要因祂而跌倒。但彼得强烈地坚持说，纵然其他众人都因主而跌倒，祂决不会。耶稣对彼得说：“撒但想要得着你们，好筛你们，象筛麦子一样；但我已经为你祈求，叫你不至于失了信心；你回头以后，要坚固你的弟兄”（路 22:31-32）。

我看到耶稣和祂的门徒在客西马尼园。祂在极其忧伤之中嘱咐门徒要做醒祷告，免得入了迷惑。祂知道他们的信心将要受到考验，他们的希望将要落空，所以他们需要藉着密切的做醒和恳切的祈祷而得到一切能力。耶稣痛哭流泪，大声祈祷说：“父啊，祢若愿意，就把这杯撤去；然而不要成就我的意思，只要成就祢的意思”（路 22:42）。上帝的儿子在剧烈的痛苦中祈祷。祂脸上流出大血点来，滴在地上，许多天使在那里盘旋，目睹当时的情景，但只有一位奉命前往，加强上帝的儿子在痛苦中的力量。天上没有一点喜乐，众天使将他们的冠冕和金琴都放在一边，而以极深切的关注默默注视着耶稣。他们想要去环护着上帝的儿子，但统帅的天使却不准许，因惟恐他们看到祂被卖，就会营救祂；因为这计划业已定妥，必须予以完成。——《早期著作》，第 167 页，第 1 段

耶稣祈祷之后，便来到门徒那里；他们却都睡着了。祂在那可怕的时辰中，竟连自己门徒的同情和代祷也得不到。连不久之前那么热忱的彼得，这时也已沉睡。耶稣将他的慷慨陈辞提醒他，说：“怎么样，你们不能同我做醒片时么”（太 26:40）？上帝的儿子在极大的痛苦中祷告了三次。这时，犹大和他所带领的一队武装人士出现了。他照惯例来到他夫子面前，向祂请安。队伍包围了耶稣；但祂说：“你们找谁？”“我就是”时显出了祂的神性。他们就退后倒在地上。耶稣发这个问题，旨在使他们可以看出祂的能力，足以证明祂若要救自己脱离他们的手，祂很可以那样作。——《早期著作》，第 167 页，第 2 段

门徒看见那一群带着刀棒的人如此迅速地倒下去，就开始感觉有希望了。当那班人起来再度包围上帝的儿子时，彼得便拔出刀来，将大祭司的仆人砍了一刀，削掉了他一只耳朵。耶稣吩咐他把刀收起来，说：“你想我不能求父，现在为我差遣十二营多天使来么”（太 26:53）？我看到，当耶稣说这话时，众天使的脸上都活现出希望的神色。他们巴不得当场立即环绕他们的元帅，驱散那群愤怒的暴徒，但他们又悲愁起来了，因为耶稣接着说，“若是这样，经上所说，事情必须如此的话怎么应验呢”（太 26:54）？在耶稣让自己被敌人带走的时候，门徒们的心都陷于失望和苦痛的灰心中了。

门徒为自己的性命担忧，便都背弃耶稣逃跑了。于是耶稣便独自被遗弃在那群嗜杀的暴徒手中。哦，那时撒但是多么得意啊！上帝的天使们又是多么忧伤而悲痛啊！成群成队的圣天使，各由高大的领队天使率领着，奉命去观看那幕景象。他们要记录那加在上帝儿子身上的每一侮辱和虐待，登记耶稣所受的每一阵剧痛；因为凡参与这一可怖场景的每一个人，都要再度活生生地看见这些事。

2. 基督受审

众天使在离开天庭的时候，都悲伤地摘下了他们灿烂的冠冕。他们的元帅既然受苦而头戴荆棘冠冕，他们就决不能戴上冠冕了。撒但和他的使者那时在审判厅里，正忙于扑灭人们的感情和同情心。当时的气氛沉闷，已遭受他们影响的污染。众祭司长和长老在他们的鼓动之下，用人性所最难忍受的方法去侮辱并虐待耶稣。撒但希望这种嘲弄和残暴的手段，使上帝的儿子说一句诉苦或抱怨的话；或用祂的神能救自己脱离群众的控制，从而使救恩的计划终归失败。

彼得曾在他的主被卖之后仍然跟随祂。他很想看到他们将要如何处置耶稣。但及至他被人指控为耶稣门徒之一时，惟恐危及自己的安全，便说他不认识耶稣。门徒原是以话语清洁著名的，因此彼得为要向指控他的人证明他不是基督的门徒起见，第三次用发咒起誓的话否认耶稣。

那时耶稣离彼得不远，便转过身来，用悲伤责备的表情看他。于是这门徒想起了耶稣在楼房里对他讲的话，和他自己的慷慨陈辞：“众人虽然为祢的缘故跌倒，我却永不跌倒”（太 26:33）。这时他竟用诅咒起誓否认他的主了；但耶稣那向他的一望融化了彼得的心，也挽救了他。他痛哭了，并为他的大罪深自忏悔，并且也真正改变了，如此才预备好了去坚固他的弟兄。

群众叫嚣着要流耶稣的血。他们残酷地鞭打了祂，将一件破旧的紫色王袍披在祂身上，并把一顶荆棘作的冠冕按在祂神圣的头上。他们拿一根芦苇放在祂手里，向祂跪拜，并愚弄地向祂致敬说：“恭喜犹太人的王啊”（约 19:3）！他们把那根芦苇从祂手中取过来打祂的头，使荆棘刺入祂的鬓角，以致鲜血顺着祂的脸和胡须流下来。

众天使见到这幕景象很难忍受。他们恨不得要营救耶稣，但统帅的天使禁止他们，说这乃是要为人类付出的重大赎价；这事必须完成，并要造成那掌死权者的死亡。耶稣知道众天使正在观看祂受辱的景象。连那最软弱的天使也能很容易地使那班嘲弄耶稣的群众一败涂地，借此拯救祂。祂知道如果祂愿意向祂的父求这事，众天使就会立即来解救祂。但祂必须忍受恶人的暴虐，以便贯彻救恩的计划。

耶稣柔和谦卑地站在那疯狂的人群之前，他们一直在对祂作最卑鄙的凌辱。他们吐唾沫在祂脸上，但那脸面是他们有一天渴望要躲避的；它也要使上帝的圣城充满光辉，且发光比太阳更明亮。基督没有向那些得罪祂的人投射过一次怒容。他们拿一件旧衣服蒙在祂头上，使祂看不见，然后打祂的脸说：“祢是先知，告诉我们，打祢的是谁”（路 22:64）？天使当中起了骚动。他们要立即去营救耶稣；但统帅的天使阻止了他们。

门徒中有几个壮胆进到耶稣所在的地方，目睹祂受审的情形。他们期待着祂彰显祂的神能，救自己脱离敌人的手，并因他们对祂的虐待而惩罚他们。门徒们的希望，在不同的场面忽起忽落。他们有时怀疑，惟恐自己受了迷惑。但他们在耶稣登山变像时所听到的声音，和所看见的荣耀，加强了他们的信心，确信祂是上帝的儿子。他们回想到过去所曾

经目睹的情景，所见到的耶稣在医治病人，使瞎子得以看见，使聋子得以听见，斥责并驱逐鬼魔，使死人复活，甚至平息风浪上所行的神迹奇事。他们总不相信耶稣会死。他们希望祂还能以大能兴起，并以命令的口吻将那嗜杀的群众驱散，正如祂早先进入圣殿将那些把上帝的家变成商场的人赶走，而众人在祂面前逃窜如同被一群武装的兵士追赶一般。门徒希望耶稣彰显祂的大能，使人人都确信祂乃是以色列的王。

犹大因出卖耶稣的卑鄙作为，而充满了沉痛的懊悔和羞愧。及至他看到救主所受的凌辱，他便忍受不住了。他曾敬爱耶稣，但他更爱钱财。他从没想到耶稣会让祂自己被他所带来的那群暴徒逮捕。他指望耶稣施行神迹救祂自己脱离他们的手。但及至他看到那疯狂的群众在审判厅里渴望流祂的血时，他便深深感到自己的罪；于是当许多人正在狠狠地控告耶稣时，犹大便从群众中冲出来，承认他因出卖无辜之人的血而有罪了。他将祭司们所付与他的钱还给他们，并求他们释放耶稣，声称祂是完全无辜的。

祭司们张皇失措，一时无言可答。他们不愿众人知道，他们曾收买一个自称为耶稣门徒的人，将耶稣交在他们手中。他们想隐瞒他们追踪耶稣象追踪盗贼一般，并暗暗捉拿祂的事。但犹大的自白和他那狼狈、自责的表情，公然在群众之前暴露了祭司们的阴谋，证明他们逮捕耶稣乃是出于仇恨。当犹大高声宣称耶稣无辜时，祭司们回答说：“那与我们有什么相干？你自己承当吧”（太 27:4）。他们既已将耶稣拿到手，所以坚决不放。犹大因精神上的痛苦而无法支持，便将他现在所轻视的钱丢在那些收买他的人脚前，而在极端痛苦和恐怖中出去自己吊死了。

在耶稣周围的人群中有许多同情祂的人，祂对那向祂所发的许多问题一无所答，使众人非常惊异。祂的面容在暴徒一切的戏弄和虐待之下，没有一次皱眉或难堪的表情。祂始终保持尊严镇定。旁观者莫不以惊奇的眼光看着祂。他们拿祂那完善的仪表和稳健、尊贵的风度，同那些审问祂之人的外貌相比，便自相议论说，祂倒比任何官长更象一位君王呢。祂没有一点犯人的样子。祂的眼睛是温和、清醒而无畏的，祂的额头既宽且高。全部容貌都以仁慈高贵的天性为特征。祂的忍耐与涵养和

常人大不相同，以致许多人因而发颤了，连希律和彼拉多也因祂那高贵、与上帝相称的风度而感到非常不安。

彼拉多从最初就认定耶稣不是个平凡的人。他相信祂是个优异的人物，而且根本没有那些人所控告祂的罪。那些目睹这情景的天使注意到这位罗马巡抚的信念，为要救他免于将耶稣交出去钉十字架的恶行，有一位天使奉命到彼拉多的妻子那里去，在梦中指示她，她丈夫所审问的乃是上帝的儿子，而且祂乃是一位无辜的受害者。于是她立即送信给彼拉多，告诉他说，她曾在梦中因耶稣的缘故受了许多的苦，并且警告他，这圣人的事他一点不可管。送信的急忙从人群中挤过去，将信交到彼拉多手中。他读了不禁发颤，脸面都变青了，便立即决定不参与治死基督的计谋。如果犹太人一定要流耶稣的血，他对这事决不施以压力，却要尽力解救祂。

彼拉多既听说希律在耶路撒冷，便大放宽心了；因为他希望摆脱审问耶稣并定祂罪案的全部责任。他立时将祂连同控告祂的人，一齐送到希律那里去。这个统治者已经因犯罪而心地刚硬。这个杀害施洗约翰的人，已经在自己的良心上留下了一个他所无法磨灭的污点。他在听说耶稣和祂所行的大能作为时，就恐惧战兢，相信祂是施洗约翰从死里复活了。当彼拉多将耶稣交在他手中时，希律便认为这是承认他的势力、权威、和判断力的行动。结果这件事竟使这两个曾互为冤家的官长再度友好了。希律很喜欢看到耶稣，并希望祂能行一件大能的奇事令他满意。但耶稣的工作决不是要满足人的好奇心或求祂自己的安全。祂那神圣奇异的能力乃是用以拯救别人，而不是为自己用的。

耶稣对希律向祂所发的问题一字不答；祂对于那些恶毒控告祂的仇敌也不作答复。希律因耶稣不表示惧怕他的权势而恼怒，便和他的兵士一同讥诮、戏弄、并侮辱上帝的儿子。然而他却因耶稣在虐待之下所表现高贵、与上帝相称的姿态而感到惊异，所以也不敢定祂的罪，仍把祂送回到彼拉多那里去。

撒但和他的使者正在试探彼拉多，要引他到自取败亡之地。他们使 he 想到，如果他不参与定耶稣的罪，别人总要这样作的；群众正渴望要

流祂的血；而且如果他不将祂交给别人钉十字架，他就必丧失他的势力和属世的尊荣，被斥为是相信那骗子的人。结果彼拉多因怕失去势力和权柄，便同意将耶稣处死。他虽然将流耶稣的血归罪在那些控告祂的人身上，而且群众也承当了，喊着说：“祂的血归到我们和我们的子孙身上”（太 27:25），但彼拉多仍不是无罪的；他依然犯有流基督血的罪。他为了一己的私利，贪爱世上大人物所给他的荣誉，竟将一个无辜的人置于死地。如果彼拉多遵照自己的信念而行，他就决不会参与定耶稣的罪了。

耶稣受审时的姿态和言语，在许多在场者心中留下了深刻的印象。祂这样发挥的影响，在祂复活之后有了明显的效果。后来加入教会的人中，有许多是在耶稣受审时初次感悟的。

撒但看到他使犹太人加在耶稣身上的一切残酷手段并没有使耶稣发出一点怨言，就非常恼怒。耶稣虽然已经取了人的本性，但祂却保持了一种与上帝相称的不屈不挠的精神，而没有丝毫偏离祂父的旨意。

3. 基督被钉十字架

上帝的爱子基督被交给人去钉十字架了；他们得意地喊叫着，把宝贵的救主带走了。祂因所受的鞭打和殴打而疲惫、疼痛，失血过多，以致软弱无力；可是人们竟将祂不久就要被钉在其上的沉重的十字架放在祂身上。耶稣在那重负之下昏倒了。他们三次将那个十字架放在祂肩上，三次祂都昏倒了。祂的一位信徒，虽然未曾公开承认信基督但却信靠祂的人，后来被抓住了。他们把十字架放在他身上，他就把它背到了刑场。各队天使都集结在那地的上空。基督的许多门徒都跟着祂到了髑髅地，他们都很忧伤，痛痛哭泣。他们想起祂几天前才光荣地进入耶路撒冷，那时他们跟着祂，呼喊说：“高高在上和散那！”并且把他们的衣服和美丽的棕树枝铺在路上。他们曾以为祂那时就要得国作以色列现世的王了。情况发生了多大的变化啊！他们的前途是多么的黯淡呀！现在

没有了喜乐，没有令人振奋的盼望，而只有被恐惧和绝望击打的心。他们缓慢地、悲伤地跟着祂，祂已被羞辱降卑，即将受死。

耶稣的母亲也在那里。她的心被只有母亲能感受到的极度痛苦刺透了；可是，与门徒们一样，她仍希望基督能行个大能的奇事拯救祂自己脱离那些要杀祂的人。她不能忍受祂肯让自己被钉死的想法。但是准备工作已经做好了，耶稣被放在了十字架上。铁锤和钉子也拿来了。门徒们的心碎了。耶稣的母亲因几乎无法忍受的痛苦弯下了腰。在救主被钉在十字架上之前，门徒们带她离开了那个场面，好使她听不到大钉钉入祂柔嫩的双手和双脚的骨与肉时的爆裂声。耶稣没有发怨言，但因极大的痛苦而呻吟了。祂的面色苍白，有大滴的汗珠留在祂额上。撒但因上帝的儿子所受的痛苦而欣喜若狂，但仍害怕他阻止救恩计划的努力归于徒然，以致他的国就要失丧，而且他最终也必被毁灭。

当耶稣被钉在十字架上之后，他们就把那十字架举起来，用大力插入预备妥当的地面上，肉体的被撕裂引起了剧烈的痛苦。为了使耶稣的死尽可能的可耻，两个强盗与祂一同被钉十字架，一边一个。那两个强盗是用武力被迫带来的，而且他们极力反抗，他们的手臂被强拉回来钉在了十字架上。但是耶稣却温顺地服从了。祂不需要任何人把祂的手臂强拉回到十字架上。在那两个强盗咒骂给他们行刑之人的时候，救主却在极大的痛苦中为祂的敌人们祈求：“父啊，赦免他们；因为他们所做的，他们不晓得。”基督所经受的不仅是身体的极大痛苦；而且全世界的罪都压在祂身上。

当耶稣被挂在十字架上时，一些经过的人辱骂祂，向祂摇头，好像向一位君王鞠躬一样，并对祂说：“祢这拆毁圣殿，三日内要再建起来的，救祢自己吧。祢若是上帝的儿子，可以从十字架上下来吧。”撒但使用了在旷野里对基督所说的相同的话——“祢若是上帝的儿子。”祭司长、长老和文士们嘲笑祂说：“祂救了别人；不能救自己。祂若是以色列的王，让祂从十字架上下来吧，我们就信祂。”当官长们嘲弄祂说：“祂若是上帝的儿子，让祂救自己吧”的时候，盘旋在基督钉十字架

之地上空的众天使义愤填膺。他们在那里想要前去营救耶稣出来，但是不允许他们这样做。祂使命的目标还没有完成。

当耶稣在被挂在十字架上极其痛苦的时辰中，祂并没有忘记自己的母亲。她已经回到了那可怖的现场，因为她不能长时间离开她的儿子。耶稣最后的教训乃是一个充满同情和人性的教训。祂看着母亲极度忧伤的面容，然后看着祂所爱的门徒约翰。祂对祂的母亲说：“妇人，看你的儿子！”又对约翰说：“看你的母亲！”从那时起，约翰就接她到自己的家里了。

耶稣在祂极大的痛苦中口渴了，他们就给祂醋和胆汁喝；但祂尝了，就不肯喝。天使们曾目睹他们所爱的元帅遭受极大的痛苦，直到他们不忍再看；他们掩面不忍再看。日头也不肯观看这幕可怕的景象。耶稣大声喊叫，那声音使那些谋杀祂之人的心极其恐惧，“成了！”于是殿中的幔子从上到下被撕为两半，地也震动，磐石也崩裂。极大的黑暗笼罩了地面。当耶稣死时，门徒们最后的希望似乎也破灭了。祂的许多信徒都目睹了祂受难和受死的情景，他们满心伤痛。

撒但在做完这一切之后并没有欢欣雀跃。他曾希望破坏救恩的计划；但这计划制定的太深奥了。现在因着基督之死，他知道他自己最终必定要死了，而他的国也必定要归给耶稣。他与他的使者们进行了商议。他丝毫没能胜过上帝的儿子，现在他们必须努力，用他们的能力和诡计转而对付祂的信徒们。他们必须阻止凡他们能阻止的人接受耶稣为他们买来的救恩。藉着这样做，撒但仍能反对上帝的政权。就他自己的利益来说，他也愿意尽可能地阻止多人接受耶稣。因为那些被基督的宝血赎回之人的罪最终要归到那罪的创始者身上，他必须担负他们的刑罚，而那些不靠着耶稣接受救恩的人会受到他们自己罪恶的刑罚。

基督的一生一直没有属世的财富、尊荣、或炫耀。祂的谦卑和舍己一直与祭司和长老们的骄傲和放纵形成了鲜明的对比。祂毫无玷污的纯正对他们的罪恶乃是一种时常不断的谴责。他们因祂的谦卑、圣洁、和纯正而轻视祂。但那些在此世轻视祂的人有一天会看到祂在庄严伟大的天国里和祂父无比的荣耀里。——《早期著作》，第 178 页，第 2 段

在审判厅里，祂被渴望流祂血的仇敌们包围着；但那些喊叫说：“祂的血归到我们和我们的子孙身上”的心肠刚硬的人，将看到祂是一位荣耀尊贵的王。所有天军都要在祂的路上护送祂，歌唱胜利，庄严，雄壮的诗歌给祂这位被杀又复活的大能的胜利者。

贫穷、软弱、困苦可怜的人打了荣耀君王的脸，同时暴徒们因这种可耻的凌辱而暴发出了残忍得意的呼叫声。他们残忍地殴打损伤了那全天庭都满心钦佩赞美的脸庞。他们要再看到那脸庞，象正午的太阳一样明亮，而且他们要设法从它面前逃避。他们不会再发出那种残忍夸胜的呼叫声，而要因祂哀哭。

耶稣要呈现祂那有钉痕的双手。祂要永远带有这个残忍的记号。每一个钉痕都要讲述人类奇妙蒙救赎的故事，以及买回他们所付上的昂贵代价。那将枪扎入生命之主肋旁的人要看到那枪的伤痕，并要因他们与损伤祂身体的恶行有份而痛痛哀哭。

谋杀祂的凶手们因祂头上放在十字架上的牌子上所写的“犹太人的王”而极其苦恼。但他们将不得不看到祂全部的荣耀和君王的权柄。他们要看到在祂的衣服和大腿上以活生生的字体写着“万王之王，万主之主。”当祂挂在十字架上时，他们嘲笑祂，向祂喊着说：“基督，以色列的王，从十字架上下来吧，叫我们可以看见就信祂。”后来他们要看到祂有君王的权柄和权威。他们必不要求祂证明祂是以色列的王了；而要获得一种压倒一切的认识，意识到祂的威严和极度的荣耀，他们将被迫承认：“奉主名来的是有福的。”

当耶稣交出自己的生命时，地大震动，磐石也崩裂，遍布全地的黑暗，以及耶稣大声喊叫说：“成了”，这一切都使祂的仇敌大为不安，使谋杀祂的人们恐惧战兢。门徒们惊异于这些异常的表现；但是他们的希望已经破灭了。他们害怕犹太人会寻求把他们也毁灭。他们感到曾在反对上帝的儿子上表现出来的仇恨必定不会因祂终止。他们在失望的哭泣中度过了孤独的时辰。他们曾期望耶稣作一个现世的君王，但是他们的指望与祂一同死掉了。他们在悲痛和失望中，竟怀疑祂是不是欺骗了他们。就连祂的母亲也在相信祂是弥赛亚的信心上动摇了。

尽管门徒们已经在对耶稣的指望上失望了，但他们仍是爱祂的，并且极愿给祂的身体作一个体面的安葬，但不知道怎样才能得到祂的身体。亚利马太的约瑟是一个富裕而有影响力的犹太议员，也是耶稣的一个真门徒，他私下大胆地去见彼拉多，求领救主的身体。因为犹太人的仇恨，他不敢公然前往。门徒们担心犹太人会努力阻止他们给耶稣的身体找一个体面的安歇所。彼拉多允许了约瑟的请求，门徒们就把那无生命的身體从十字架上取下来，同时在极深的痛苦中哀悼他们的希望破灭了。他们将耶稣的尸体仔细地包裹在了细麻布里，并且放在了约瑟的新坟里。

当基督在世时一直是祂谦卑信徒的妇女们不愿离开祂，直到她们看到祂被安放在坟墓里，并有一块大石头被安放在墓门口，免得祂的仇敌们会设法获得祂的身体。但是他们不需担心；因为我看到天军在说不出的关心守卫着耶稣的安息之所，热切待命，要在释放荣耀的王脱离祂的囚牢的事上履行他们的本分。

谋害基督的凶手们唯恐祂还可能活过来逃脱他们的手。所以他们求彼拉多看守坟墓直到第三日。这也蒙允准了，那块挡在墓门口的大石头被封上了，免得祂的门徒们把祂偷走并说祂已经从死里复活了。

4. 基督的复活

门徒们在安息日安息了，正为他们主的死亡而伤悲，同时荣耀之君耶稣则躺卧在坟墓里。入夜，许多兵士都在驻守救主的安息之地，同时也有看不见的天使翱翔于这神圣的场所。黑夜慢慢过去了，在破晓之前，天还黑暗的时候，守候的天使知道上帝的爱子，他们所敬爱的元帅得释放的时候快到了。正当他们以最深厚的感情等待祂胜利的时辰到来时，有一位大能的天使迅速从天上飞来。他的面貌如同闪电，衣服洁白如雪。他的光辉驱散了他所经之路的黑暗，并使那些曾经胜利地声称占有耶稣遗体的恶使者因他的光辉和荣耀而逃窜了。有一位曾经目睹基督受

辱，并且看守祂安息之所的天使，加入那从天上来的天使，一同下到坟墓那里。他们临近的时候，忽然地大震动，发生了一次大地震。

罗马的卫兵惊恐万状。他们拘留耶稣遗体的能力这时在哪里？他们没有考虑到自己的本分，也没有想到门徒把祂偷去的事。当时天使光耀四射，较比太阳更明亮，罗马的卫兵便仆倒在地，象死人一样。一位天使把那大石头从墓门滚开，坐在上面。另一位天使则进到坟墓里去，解开耶稣的裹头巾。于是那来自天上的使者，用一种震撼大地的声音喊叫说：“上帝的儿子啊，祢的父召唤祢！出来吧。”死亡再也不能在祂身上掌权了。耶稣以胜利者的身份，从死里复活了。全体天军以严肃的敬畏观看这一幕景象。耶稣从坟墓里出来时，那些光明的天使都俯伏在地，向祂敬拜，并用胜利凯旋的诗歌欢迎祂。

撒但的众使者，不得不在天上使者明亮敏锐的光辉之前逃窜，他们沉痛地向他们的王报告说，他们的掠物已经从他们手中被强力夺去，而且他们所非常仇恨的那一位已经从死里复活了。撒但和他的全军曾经狂喜，因为他们在堕落之人类身上所有的权势曾使生命的主被埋葬在坟墓之中，但他们那恶毒的胜利只是短暂的。因为当耶稣以胜利者的身份从祂的囚牢中走出来时，撒但知道再过一段时期他就必须死，而他的国度也必落在那应得的人手中。撒但悲恸而恼怒，因为他纵然作了一切的努力，也未曾战胜耶稣，反而为人类开辟了一条得救之路，使凡愿意的人都可以行在其中得蒙拯救。

恶使者和他们的首领共同商议如何继续反抗上帝的政权。撒但吩咐他的臣仆到祭司长和长老们那里，说：“我们已经很成功地迷惑了他们，蒙蔽了他们的眼睛，使他们的心肠刚硬反对耶稣。我们已经使他们相信祂是个骗子。现在那队罗马卫兵必要传开基督复活的可恶消息。我们已唆使祭司和长老们仇恨耶稣并且杀害祂，现在你们要使它们深信：如果大家知道耶稣复活了，他们就要因处死一个无辜的人而被民众用石头砍死。”

那群天上的使者离开了坟墓，他们的光辉和荣耀消散之后，罗马的卫兵便敢于抬头四面瞻望。他们一看到那巨大的石头已经从墓门口滚开

，又见耶稣的身体已经不在里面了，就都惊异不已。他们连忙赶到城里去，将所见到的事告诉祭司和长老们。那些杀人凶手听到这奇异的报告，各人都面若死灰。他们想到自己所作的坏事，就不禁惊恐万状。如果这报告是真的，他们就要灭亡了。他们一时呆坐无声，面面相觑，不知应该作什么或说什么。这报告一经接受，那就等于定了他们自己的罪。他们走到一边去商讨对策。他们推想，如果卫兵所带来的报告传到民众中间，那些置基督于死地的人就必被当作杀人犯处死。他们决定要收买那些士兵，将这事保守秘密。祭司和长老们供给他们一大笔钱说：“你们要这样说：夜间我们睡觉的时候，祂的门徒来把祂偷去了”（太28:13）。及至卫兵问到如果承认自己在岗位上睡觉，他们将受到何等的处分时，犹太官长们就应许要说服巡抚，保证他们的安全。罗马卫兵于是就为钱出卖了自己的正直，而同意照祭司和长老们所嘱咐的去行了。

耶稣挂在十字架上喊叫说“成了”的时候，岩石崩裂，地大震动，有些坟墓敞开了。祂以战胜坟墓与死亡的胜利者的身份复活了，当时全地东倒西歪，天上的荣耀光照着那神圣的场所，许多死了的义人听从祂呼唤，也活了过来作祂复活的见证人。那些特蒙恩眷而复活的圣徒，也得到了荣耀。他们乃是从创世以来，一直到基督时期各世代特蒙恩选的圣徒。如此正当犹太首领们设法隐瞒基督复活的事实时，上帝定意要使一群人从坟墓里活过来，证明耶稣已经复活，并且宣扬祂的荣耀。

那些复活的人在身材和形态方面各有不同，有的人仪容比其他的人更为高贵。我蒙指示，地上的居民一直是在退化，他们的能力和俊美逐渐丧失。撒但掌有病害和死亡的权势，罪恶咒诅的影响一代比一代更为明显，而撒但权势更为昭彰。那些生存在挪亚和亚伯拉罕时代的人，在形态、俊美、和体力方面均与天使相似。但以后各代却越来越软弱，而更容易患病，他们的寿命也缩短了。撒但一直在学习如何使人类苦恼衰弱。

那些在耶稣复活之后从坟墓里出来的人，向许多人显现了，告诉他们那为人类所献上的牺牲已经完成了。那位被犹太人钉死的耶稣，已经

从死里复活了；为要证实他们所讲的话起见，他们说：“我们与祂一同复活了。”他们作见证说，他们从坟墓中被召唤出来，乃是由于祂的大能大力。虽然有虚谎的报告传开了，但撒但和他的使者、以及祭司长们，都不能隐瞒基督复活的事实；因为这一群从坟墓中出来的圣洁的人，将那奇妙，喜乐的新闻传开了；同时耶稣也亲自向祂忧伤，悲哀的门徒们显现，消除了他们的恐惧，并使他们欢喜快乐。

这新闻传遍各城各镇时，犹太人反而为自己的性命担忧，并且隐瞒了他们对门徒们所怀有的仇恨。他们唯一的希望乃是将那虚谎的报告传开。那些希望这个谎言是真实的人就接受它了。彼拉多一听说耶稣已经复活就发抖了。他对所传的见证无法怀疑，所以从那时起，他就永远没有平安了。他曾为求属世的荣誉，并因恐怕丧失他的权威和生命，而把耶稣交出去受死。他这时确信自己所负的血债，不仅是杀害了一个无辜的人，而且是杀害了上帝的儿子。彼拉多终其一生都是痛苦不幸的，绝望和苦恼压灭了一切有希望的快乐感。他不肯受安慰，结果遭受到最悲惨的死。

希律的心已经变得更加刚硬了；当他听说基督已经复活时，他并不怎么不安。他杀害了雅各，而且当他看到这使犹太人高兴时，就把彼得也逮捕了，打算处死他。但是上帝有一项工作要彼得去做，祂就差遣天使把彼得释放了。希律受到了上帝的审判。正当他在众人面前高抬自己的时候，他就被主的天使击打，死得非常可怕。

七日的第一日清晨，在破晓之前，圣洁的妇女带着膏耶稣身体的香料，来到坟墓那里。她们发现门前的大石头已经滚开，而耶稣的身体却不在里面。她们心情沮丧，惟恐她们的敌人已将主的身体挪走了。忽然她们看见两位身穿白衣容貌光耀的天使。这两位从天而来的圣者很明了妇人们的来意，便立即告诉她们，耶稣不在那里；祂已经复活了，但她们可以来看曾安放祂的地方。天使嘱咐她们去告诉祂的门徒，祂将要在他们以先到加利利去。妇女们惊恐而极其欣喜地赶到那些正处于悲伤之中的门徒那里，将她们所看到所听见的事告诉他们。

门徒们无法相信基督已经复活了，但他们却同那几个带信来的妇女，急忙跑到坟墓那里去。他们发现耶稣已经不在那里了；他们看到祂的细麻布，但总不能相信祂已从死里复活的好消息。他们回到家里，不住地为自己所看到的事，以及那由妇女们所带来的消息而深感惊奇。但马利亚选择留恋在坟墓旁边，反复思想她所看到的事，又因惟恐自己或许看错误解了，而心烦意乱。她感觉还有新的考验在等待着她。她又产生了悲凄之感，潸然泪下，沉痛哭泣。她蹲下去再向墓里探望一下，看到两位身穿白衣的天使。一位坐在耶稣曾经枕头的地方，另一个则坐在祂放脚的地方。他们柔和地对她讲话，并问她为什么哭。她回答说：“因为有人把我主挪去了，我不知道放在哪里”（约 20:13）。

当马利亚转身离开那坟墓时，她看见耶稣站在旁边，但没有认出祂来。祂温和地对马利亚讲话，问她为什么忧伤，又问她找谁。马利亚以为是看园的，便求祂说，若是祂曾将她的主挪走了，请告诉她已将祂放在哪里，好让她去取祂。于是耶稣使用祂自己极美妙的声音对她说：“马利亚！”她很熟悉那可爱的声音，便连忙回答说：“夫子！”她在惊喜之余，正打算拥抱耶稣，但耶稣说：“不要摸我，因我还没有升上去见我的父；你往我弟兄那里去，告诉他们，我要升上去见我的父，也是你们的父；见我的上帝，也是你们的上帝”（约 20:17）。于是她就很高兴地连忙去将这好消息带给门徒。耶稣很快就升到祂父那里去，要从父口中听到祂悦纳这次牺牲的话，同时也要领受天上地下一切的权柄。

众天使象云彩一样环绕着上帝的儿子，并吩咐那永久的门户敞开，让荣耀的王进去。我看到当耶稣与那光明的天军一同侍立在上帝面前，并为上帝的荣耀所包围时，祂并没有忘记祂在地上的门徒，却从祂的父领受了权柄，让祂可以回到地上来，将这权柄赐给他们。祂当日又回到地上来，向祂的门徒显现了。那时祂让他们摸祂；因为祂已经升到祂父那里，得到能力了。

这一次多马不在场。他不肯虚心听信其他门徒的消息，反倒坚决自信地断言，除非他亲用指头探入耶稣手上的钉痕，又用手探入祂肋旁的

枪伤，他总不相信。他在这件事上，表示对他的弟兄缺乏信任。如果大家要求这同样的凭据，现在就不会有人接受耶稣并相信祂的复活了。但上帝的旨意乃是要那些不能亲眼看见，也不能亲耳听见复活之救主的人接受门徒们的信息。上帝不喜悦多马的不信。在耶稣再度与门徒相会时，多马也与他们同在；他既看见耶稣，就相信了。但他曾经说过，他在亲眼看到基督之外，若不亲手摸到祂，就不会感到满意，耶稣就给他得到他所希望的凭据。于是多马喊叫说“我的主，我的上帝！”但耶稣因他的不信责备他说：“你因看见了我才信；那没有看见就信的，有福了”（约 20:28-29）。

同样地，那些没有经历过第一位和第二位天使信息的人，必须从其他经验过并将之坚持到底的人接受这信息。耶稣怎样被人拒绝，我看到这些信息也照样被人拒绝。门徒们怎样宣布天下人间没有赐下别的名我们可以靠着得救，上帝的仆人们也照样应该信实而无畏地警告那些只接受第三道信息部分真理的人，必须接受上帝所赐给他们的全部信息，否则就与这件事无分了。

当这些圣洁的妇人们在传达耶稣已经复活的消息时，罗马的守卫兵却在传讲祭司长和长老们放在他们口里的谎言，说门徒们夜间来，在他们睡觉时，把耶稣的身体偷走了。撒但曾把这个谎言放在祭司长们的心里和口里，而百姓也准备接受他们的话。但是上帝已使人确信这事，并将我们所赖以得救的这个重要事件置于无可置疑的地位；祭司长和长老们是不可能掩盖它的。有见证人从死里复活了，为要证实基督的复活。

耶稣与门徒同处四十天之久，祂向他们更充分地展示了上帝国度的实在，致使他们心中充满了欢喜快乐。祂委任他们对他们所见所闻有关祂受苦，受死，和复活的事作见证，证明祂已经为罪付出牺牲，因此凡愿意的都可以到祂这里来寻得生命。祂以信实的温柔态度告诉他们，他们将要遭受逼迫和苦难；但他们可以因回想这次的经验，并纪念祂向他们所讲的话而得到安慰。祂告诉他们，祂已经战胜撒但的试探，并藉着考验和苦难获得了胜利。今后撒但在祂身上再没有一点权柄，但要将他试探直接针对他们，以及一切相信祂名的人。但是他们可以得胜，象

祂得了胜一样。耶稣赐给门徒们行神迹的能力，并且告诉他们，他们虽然要受恶人逼迫，祂却要时常差遣天使来拯救他们；他们的生命决不会被剥夺，直到他们完成了自己的使命；然后他们可能要用自己的血来印证他们所作的见证。

凡热心跟从祂的人都欢喜听聆祂的教训，热切地领受那从祂圣洁的嘴唇所说出来的每一句话。这时他们确知祂真是世界的救主了。祂的话一直深入他们的心中，他们便感到忧伤，因为他们不久就必与这位从天上来的教师分离，而不再从祂口中聆听安慰和恩慈的话了。但是耶稣告诉他们说：祂去原是为他们预备住处，还要再来接他们到祂那里去，使他们得以永远与祂同在，他们心中便因充满爱与分外的喜乐而再度感到温暖。祂也应许要差遣保惠师，就是圣灵，来引领他们进入一切真理。于是祂“就举手给他们祝福”（路 24:50）。

5. 基督升天

全天庭正等待着那凯旋的时辰，就是耶稣升到祂父那里去的时候。众天使来迎接荣耀的王，并光荣地护送祂到天上去。在耶稣为祂门徒祝福之后，祂就与他们离别，被接上升。祂领先上升的时候，在祂复活时也从坟墓里复活的一群“俘虏”也随着祂升上去。有一大群天军护送着，同时在天上则有无数的天使等待着祂的驾临。他们在升到那圣城时，那些护送耶稣的天使就喊叫说：“众城门哪，你们要抬起头来；永久的门户，你们要被举起；那荣耀的王将要进来。”城内的天使欢呼道：“荣耀的王是谁呢？”护送的天使自豪地回答说：“就是有力有能的耶和華，在战场上有能的耶和華！众城门哪，你们要抬起头来；永久的门户，你们要把头抬起；那荣耀的王将要进来。”等候的天使再度发问：“荣耀的王是谁呢？”护送的天使使用美妙的歌声回答说：“万军之耶和華，祂是荣耀的王”（诗 24:7-10）。于是那神圣的行列便进入上帝的圣城。这时天上的全军都围绕着他们威严的元帅，以深切的崇拜俯伏在祂面前，并将他们那光辉灿烂的冠冕抛在祂脚前。他们弹奏金琴，在甜美

的旋律中使天庭充满了宏亮的音乐与歌唱，献给那曾被杀而又在威严和荣耀中复活的羔羊。

当门徒忧伤地向上天瞻望，为要看他们升天之主最后一眼时，有两位身穿白衣的天使出现，站在他们旁边，对他们说：“加利利人哪，你们为什么站着望天呢？这离开你们被接升天的耶稣，你们见祂怎样往天上去，也还要怎样来”（徒 1:11）。当日夜晚，众门徒和那与他们一同看着上帝儿子升天的耶稣的母亲，就用了一夜的工夫谈论祂的奇妙作为，以及在这短时期内所发生的许多奇特而荣耀的事件。

撒但再和他的使者会商。他本着对上帝政权的苦毒仇恨告诉他们，只要他还在地上掌权，他们对跟从耶稣之人的攻势必须加强十倍。他们在基督身上没有丝毫成功，但如果可能，就必须打倒凡跟从祂的人。他们必须在各世代设法诱捕那些愿意相信耶稣的人。他告诉他的使者，耶稣已经授权给祂的门徒，可以斥责他们并将他们赶走，又能医治他们所残害的病人。于是撒但的使者便象吼叫的狮子一般出去，要设法消灭凡跟从耶稣的人。

十字架的亮光

我们最好每天用一小时的工夫来默想基督一生的事迹，一一加以研究，用想像力把握住每一幅画面，尤其是祂临终的那些大事。我们如此思考祂为我们所作的伟大牺牲，我们对于祂的信心就必更加坚定，爱心就必振发起来，并更深地为祂的精神所感染。我们若愿最终得救，就必须在十字架下学习痛悔谦卑的教训。——《历代愿望》，第 83 页